

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

СУББОТА,
26
января
1974 года
№ 12 (4222)

Издается
с 3 января 1935 года.
Цена 2 коп.

На ударную вахту, труженики села!

РУБЕЖИ НАМЕЧЕНЫ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗА „ПУТЬ ЛЕНИНА“

Мы, труженики колхоза «Путь Ленина», подведя итоги 1973 года по производству и продаже государству сельскохозяйственной продукции, оценивая свои возможности и резервы, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение народнохозяйственного плана четвертого года пятилетки, принимаем на 1974 год следующие социалистические обязательства:

за счет повышения сменности работы и улучшения технического обслуживания машинно-тракторного парка увеличить дневную выработку на трактор не менее чем на 10 процентов, на зерноуборочный комбайн — на 10 процентов;

подготовить к полевым работам тракторы, почвообрабатывающую технику до 15 ап-

реля, сеноуборочную — до 10 июня, зерноуборочную — до 15 июля, картофелеуборочную — до 20 августа. Обеспечить правильное хранение техники;

получить урожай зерновых культур не менее 20 центнеров с гектара, картофеля — 240 ц, льносемян — 6 ц, льноволокна — 6 ц, сена естественных трав — 18 ц, сена многолетних трав — 32 ц, силосных — 150 центнеров с гектара;

принять меры к сохранности семян и доведению их до I и II классов. Продолжать работу по внедрению новых высокоурожайных сортов;

внести на поля 30 тысяч тонн органических удобрений, или по 17 тонн на гектар пашни, не менее — 1500 тонн минеральных удобрений, или по 8 ц на гектар пашни, в том числе не менее — 300 тонн аммиачной воды;

для обеспечения скота кор-

мами заготовить сена не менее 650 тонн, сенажа — 700 тонн, силоса — 1100 тонн;

продать государству зерна 168 тонн, картофеля — 200, льносемян — 15, льнотресты — 116 тонн;

к 1975 году иметь выходное поголовье крупного рогатого скота 600 голов, в том числе 290 коров, свиней — 530 голов;

произвести молока 667 тонн, получить в среднем от коровы не менее 2300 кг молока;

продать государству молока 600 тонн, мяса — 108 тонн;

получить от 100 коров не менее 98 телят, от одной основной свиноматки — 15 поросят, от разовой — 7. Привесы на откорме крупного рогатого скота довести до 600 г, свиней — не менее 450 граммов в сутки от каждого животного;

УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ТРУЖЕНИКОВ КОЛХОЗА «ПУТЬ ЛЕНИНА»

Придавая социалистическому соревнованию важнейшее значение в деле выполнения принятых обязательств, на 1974 год, правление колхоза, партийная и профсоюзная организации разработали условия социалистического соревнования за увеличение производства продуктов растениеводства и животноводства среди механизаторов, полеводов и животноводов.

ПО ПОЛЕВОДСТВУ

За качественную подготовку техники к весенне-полевым работам до 15 апреля текущего года, установить денежные премии: 1 место — 20 рублей, 2 — 15, 3 — 10, 4 — 7 рублей.

Механизатору, добившемуся наивысшей выработки при хорошем качестве работ на севе, вручается переходящий Красный вымпел и денежная премия (итоги подводятся через 5 дней).

Механизированному звену по заготовке сочных кормов, обеспечившему закладку массы в траншеи емкостью 300 тонн за 5 рабочих дней, емкостью 500 тонн — за 8 дней производить повышенную доплату к основному заработку в размере 30 процентов. Кроме того, за каждую заложенную траншею в срок при хорошем качестве звену вручается денежная премия в сумме 50 рублей.

Механизированному звену по заготовке сена, убравшему сено с площади 200 га с хорошим качеством и выполнением сменной нормы выработки, производить повышенную оплату в первые десять дней на 30 процентов, в последующие 10 дней — на 15 процентов. Звену вручается так-

же денежная премия в сумме 100 рублей.

Механизированному звену по возделыванию льна, убравшему с площади 70 га за 12 дней выдается денежная премия в сумме 60 рублей.

Звену на скирдовании соломы, обеспечившему своевременное скирдование вслед за комбайновой уборкой, при выполнении сменных норм выработки и хорошей укладке соломы, сохраняется повышенная оплата на весь период и выдается денежная премия в сумме 50 рублей.

Механизированному звену по возделыванию картофеля, получившему по 240 центнеров картофеля с гектара с площади 60 га, присуждается переходящий Красный вымпел и денежная премия. Агрегату на комбайновой уборке картофеля (комбайн, трактор, автомашина, сортировочный пункт), убравшему картофель с площади 30 га за 20 дней при хорошем качестве, выдавать денежную премию в сумме 100 рублей, вручать Красный вымпел, на весь период уборки сохраняется повышенная оплата в размере 60 процентов.

Водителям автомашин, занятым на перевозке грузов и сделавшим 10 тысяч километров пробега, в том числе 6 тысяч тоннокилометров с грузом и сдавшим в месяц не менее 27 путевых листов, ежеквартально вручать премию в сумме 50 рублей; сделавшим 8 тысяч километров пробега, в том числе с грузом 5 тысяч тоннокилометров, сдавшим 27 путевых листов — ежеквартально вручать премию в сумме 35 рублей.

Рядовым колхозникам поле-

водства итоги подводить за год: при выработке 300 дней и выше вручается денежная премия в сумме 15 рублей от 270 до 300 — премия 10 рублей.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Доярке, получившей наивысший надой от одной коровы за месяц, вручать Красный вымпел и денежную премию: 1 место — 10 рублей, 2 — 7, 3 — 5 рублей, при условии, чтобы надой был не ниже уровня того же месяца предыдущего года. Кроме того, независимо от занимаемого места, доярке, на доившей за месяц 200 кг молока и более от каждой коровы, выдавать денежную премию ежемесячно в сумме 10 рублей. Доярке, получившей в зимне-стойловый период (октябрь — май) 1400 килограммов молока от коровы, вручается денежная премия в сумме 30 рублей, за 1500 килограммов — 50 рублей. Премия вручается в размере 12 процентов стоимости сверхплановой продукции выдавать по итогам каждого квартала.

Победителями в социалистическом соревновании за год считаются телятницы, добившиеся полной сохранности телят, получившие среднесуточные привесы от каждого животного не менее 600 граммов, на откорме — не менее 800 граммов.

Победители заносятся на Доску почета и премируются памятными подарками. За получение вышеуказанных привесов телятницам ежемесячно выдавать денежную премию в размере 10 рублей независимо от занимаемого места.

Победителями в социалистическом соревновании счита-

ются свиноводы, получившие среднесуточные привесы на откорме свиней не менее 500 граммов. Победители заносятся на Доску почета и премируются памятными подарками. За получение вышеуказанного привеса ежемесячно выдавать денежную премию в размере 10 рублей. Ежеквартально телятницам и свиноводам выдавать премиальную оплату за сверхплановую продукцию.

Свиноводы, обслуживающие маточное поголовье, получившие по 15 поросят от основной свиноматки, от разовой — 7 поросят за год, награждаются по итогам года денежной премией в сумме 30 рублей и заносятся на Доску почета.

Победителями в социалистическом соревновании считаются пастухи, обеспечившие надой молока за пастбищный период не менее 1000 килограммов на корову. Победители заносятся на Доску почета и премируются памятными подарками.

Техник-осеменатор, добившийся оплодотворенности коров не ниже 98 процентов, за год, заносится на Доску почета с вручением денежной премии в сумме 30 рублей.

Победители социалистического соревнования как по по-

леводству, так и по животноводству по итогам года награждаются Почетными грамотами, поощряются туристическими путевками в санатории и дома отдыха. В честь особо отличившихся передовиков в социалистическом соревновании по периодам работ (весенний сев, заготовка кормов, уборка урожая, в животноводстве — за квартал) поднимать флаг Трудовой славы.

36 ТОНН

Вот уже тринадцать лет работает на откорме свиней в совхозе «Вякшенерский» Михаил Андреевич Дупляков. И всегда он добивается неплохих результатов. Хорошо он потрудился и в третьем, решающем году девятой пятилетки.

Государству сдано 368 свиней, или на 50 больше, чем в 1972 году. Вес сданных свиней составил 361 центнер. Все свиньи на приемном пункте прошли жирной и мясной кондицией.

Сейчас М. А. Дупляков подготавливает к сдаче первую партию свиней в этом году.

А. ПЕРМИНОВ.

Вклад рационализаторов

В июне 1973 года в Шайгинском ДЗОЗ по инициативе администрации был создан технический совет завода. Основная деятельность работы совета направлена на механизацию трудоемких процессов производства и внедрение научной организации труда.

На протяжении своей трудовой деятельности совет внес ряд рационализаторских предложений с экономическим эффектом в две тысячи рублей. Продолжается реконструкция лесосодеха, вследствие чего увеличится процент рационального раскроя сырья.

Наше предприятие имеет план выпуска хлебных лотков на год 120 тысяч штук. Большинство технологических операций по их изготовлению выполнялось вручную. В настоящее время такая трудоемкая операция, как обрезка фасок заготовки, полностью механизирована. Группа рационализаторов изготовила обрезной станок, что позволило увеличить производительность труда на 33,3 процента с экономическим эффектом более одной тысячи рублей.

Эскизы и рабочие чертежи обрезающего станка были изготовлены инженером завода А. С. Новиковым и старшим электриком Н. И. Кудряшовым. В изготовлении опытного образца станка большое участие принимал сварщик В. И. Храмов.

А. СЕРГЕЕВ.

РАЗВИВАТЬ НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Как уже сообщалось, состоялась пятая сессия районного Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва. С докладом «О государственном плане развития народного хозяйства района на 1974 год» выступил председатель районной плановой комиссии **А. Ф. Ложкин**. Вначале он доложил о выполнении народнохозяйственного плана в 1973 г.

Коллективы промышленных предприятий, сказал докладчик, успешно справились с установленными планами по производству валовой продукции. Из плана 11078 тысяч рублей произведено продукции на 12010 тысяч рублей, то есть задание выполнено на 108 процентов. Не справились с планом по производству валовой продукции Шайгинский деревообрабатывающий завод и льнозавод. Шайгинский ДФЗ не дал продукции на 13 тысяч рублей, а льнозавод — на 100 тысяч рублей.

Годовой план реализации продукции предприятиями района выполнен на 104 процента, реализовано продукции сверх плана на 483 тысячи рублей. Годовой план по реализации продукции выполнен всеми промышленными предприятиями района.

Промышленными предприятиями за 1973 год получено прибыли 1942 тысячи рублей или 104 процента к плану. По сравнению с 1972 годом получено прибыли больше на 135,7 тысячи рублей.

За 1973 год хороших показателей в работе добились коллективы Пижемского леспромхоза, Альцевского торфопредприятия, Пижемского лесхоза, маслозавода, райобъединения «Сельхозтехника». Однако на отдельных предприятиях рост производительности труда отстает от темпов роста заработной платы. К их числу относятся маслозавод (на 4 процента), льнозавод (4 процента), «Сельхозтехника» (1 процент).

Средняя месячная зарплата одного промышленно-производственного работника составила 121 рубль. На отдельных предприятиях, она значительно выше: в Шайгинском ДФЗ — 136, лесхозе — 131, Альцевском торфопредприятии — 126 рублей. По сравнению с 1972 годом заработная плата увеличилась на 3 процента.

По себестоимости товарной продукции не справились с планом два предприятия — Пижемский леспромхоз и льнозавод. Леспромхоз допустил перерасход в сумме 283 тысячи рублей, льнозавод — 65,6 тысячи рублей. Экономии от снижения себестоимости имеют Шайгинский ДФЗ — 13,9, маслозавод — 11,3, Альцевское торфопредприятие — 13,4 тысячи рублей. Все предприятия района выполнили план по выпуску товаров народного потребления. Одним из недостатков в этом деле является то, что некоторые виды продукции не соответствуют современным требованиям и техническому уровню. Часть такой продукции выпускает Пижемский леспромхоз и особенно Шайгинский ДФЗ.

На 1974 год предприятиям установлены новые планы. Чтобы добиться безусловного выполне-

ния всех заданий, нужно совершенствовать технологию производства, шире внедрять комплексную механизацию.

Пижемскому леспромхозу необходимо завершить реконструкцию мебельного производства, пустить в эксплуатацию новый кирпичный завод и довести производство кирпича к концу пятилетки до 0,5 миллиона штук в год, расширить жилищное и культурно-бытовое строительство, усилить внимание к благоустройству рабочего поселка.

Альцевскому торфопредприятию следует завершить строительство всех объектов, предусмотренных проектом. В 1974 году изготовить торфо-минеральных удобрений в объеме 50 тысяч тонн. Продолжить подготовку производственных площадей.

Шайгинскому деревообрабатывающему заводу надо улучшить использование древесины, лучшей ее переработки, перейти на выпуск товаров народного потребления современных изделий, расширить жилищное строительство.

Молочному заводу необходимо расширить выпуск изделий из молока, кефира, сметаны, творога, мороженого, поставлять в торговую сеть продукцию только в расфасованном виде.

1973 год для работников сельского хозяйства был крайне неблагоприятным. Засуха в летний период не позволила получить запланированный урожай зерновых и зернобобовых культур, естественных и сеяных трав.

Большая работа была проведена по выращиванию и уборке картофеля. Все это позволило получить рекордный урожай его — 149 центнеров с гектара.

В 1973 году проводилась определенная работа по улучшению семеноводства основных сельскохозяйственных культур. Значительно расширились площади под новыми сортами культур.

Задачи полеводов заключаются в том, чтобы быстрее заменить нерайонированные сорта семян, смелее внедрять в каждом колхозе и совхозе новые сорта озимых и яровых культур.

Второе, что необходимо сделать для повышения урожайности, — это увеличить внесение органических и минеральных удобрений.

В отрасли животноводства проведена также определенная работа, в результате чего поголовье крупного рогатого скота на 1 января 1974 года увеличилось на 338 голов, в том числе коров — на 85 голов, однако план выходного поголовья скота не выполнен. Валовой надой по району по сравнению с 1972 годом увеличился на 12,5 процента. Надой молока на одну корову увеличился на 120 кг. Среднесуточный вес одной головы крупного рогатого скота составил 243 кг, свиной — 101 кг.

Хозяйства района выполнили план по продаже мяса государству. Из плана 1500 тонн продано 2229 тонн. Из установленного государственного плана продажи молока в количестве 6050 тонн продано 6954 тонны.

Перед колхозами, совхозами стоит большая и напряженная

задача в 1974—75 годах, чтобы обеспечить выполнение заданий пятилетнего плана по производству и продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции. Особое внимание следует уделить производству зерна, льна, кормов и молока.

Чтобы обеспечить выполнение плановых заданий, необходимо в предстоящие два года пятилетки ежегодно получать не менее 16 центнеров зерна, 5 центнеров волокна и семян льна с гектара. Заготавливать по 40 тысяч тонн сочных кормов ежегодно. Надой на одну фуражную корову должен составлять 2000—2100 кг. В оставшиеся два года пятилетки надо компенсировать допущенное отставание по производству и продаже государству сельскохозяйственной продукции.

Далее докладчик проанализировал состояние дел и сказал о задачах в капитальном и дорожном строительстве, торговле, связи и бытовом обслуживании населения.

План этого года ориентирован на максимальное использование резервов производства, на инициативу, творчество, хозяйственную смекалку людей. Вот почему очень важно, чтобы каждый работник отчетливо сознавал, что успех всех наших планов зависит в первую очередь лично от него, от качества его работы, от требовательного отношения к себе, от его настойчивости, целеустремленности. В эти дни на предприятиях, в колхозах, совхозах, повсеместно принимаются встречные планы, берутся высокие обязательства.

Мы все должны проникнуться словами Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу, адресованные к каждому человеку: «Все что у нас есть сегодня и чего мы добьемся завтра, зависит от нас самих, от умения каждого советского человека работать творчески, от высокой сознательности, профессиональной подготовки, чувства ответственности и дисциплины».

Пусть 1974 год станет годом широкого размаха социалистического соревнования за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом — дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Затем с докладом «Об исполнении бюджета за 1973 год и бюджете района на 1974 год» выступил заведующий финансовым отделом райисполкома **П. В. Кованев**. Исполнение бюджета района в минувшем году составило: по доходам — 2 миллиона 509,3 тысячи рублей, по расходам — 2 миллиона 380 тысяч рублей. На 1974 год бюджет района по доходам и расходам определен в сумме 2 миллиона 317,8 тысячи рублей. С докладом сделал председатель бюджетно-плановой комиссии **А. И. Кислицын**.

Обсуждение докладов первым начал директор Шайгинского деревообрабатывающего завода **А. Ф. Полудняков**.

В докладах, сказал он, много говорилось о нашем предприятии, о его работе в 1973 году. Текущий год для нас выдался более напряженным. В течение его мы должны выпустить валовой

продукции на 1 миллион 750 тысяч рублей. План значительно больше того, который был в 1973 году. Чтобы выполнить задание, требуется большая работа с людьми. Все зависит от человека. Если перед ним поставлена ясная цель, то трудится он в полную меру своих сил. Все наши производственные подразделения приняли повышенные социалистические обязательства. Каждый рабочий имеет свое обязательство. В цехах и бригадах проводится большая массово-политическая работа. На предприятии уделяется внимание выпуску товаров народного потребления, их улучшению.

На трибуне мастер Пижемского леспромхоза **Г. А. Оботнина**. Она рассказала об успехах Пижемского леспромхоза, своего деревообрабатывающего цеха. Говоря о смене, она остановилась на новых социалистических обязательствах, в которых предусмотрено досрочное выполнение планов и увеличение производительности труда на 2 процента к уровню достигнутой в 1973 году. Работу цеха сдерживает нехватка пиломатериалов.

Директор комбината бытового обслуживания **В. А. Опарин** сказал, что по основным финансово-экономическим показателям коллектив комбината задания выполнил. Ведется работа по улучшению и увеличению услуг населению, но сдерживается она неудовлетворительным снабжением материалами. Например, не хватает хороших тканей. Нам необходимо в деревнях создать приемные пункты, но работать тут должны грамотные люди. Мы просим руководителей колхозов и совхозов помочь нам в подборе приемщиков.

Председатель Прудовского сельсовета **Б. Н. Березин** рассказал о делах в колхозах Совета имени Тимирязева и «Малокаменский», о их планах на 1974 год, о работе исполкома сельсовета по закупкам излишков молока у населения.

Н. К. Белова, рабочая Альцевского торфопредприятия рассказала о делах Альцевского торфопредприятия, о людях и задачах на 1974 год.

Председатель Совета межколхозной строительной организации **Д. П. Сунцов**, говоря о делах строителей, рассказал о выполнении плана 1973 года: было сдано в эксплуатацию одиннадцать объектов. В 1974 году строители решили увеличить объем работ. Это потребует напряжения сил, но мы уверены, что слово сдержим.

В заключение выступил председатель исполкома райсовета **В. А. Костров**. Оставшиеся два года пятилетки, сказал он, должны быть ознаменованы напряженным трудом. Нам нужно в это время возместить все невыполненное за три года и кончить пятилетку с честью. Далее он остановился на задачах, которые район должен решить в 1974 году. Трудящимся района предстоит поработать много. Большая роль здесь отводится депутатам.

После прений сессия приняла по обсужденным вопросам соответствующие решения.

НАША ЗАДАЧА: ПОЛУЧИТЬ В 1974 ГОДУ В СРЕДНЕМ ПО РАЙОНУ ПО 2000 КГ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ!

За опытом

Знакомство с работой соседнего колхоза всегда интересно, да еще когда с ним соревнуешься. Недавно доярки Ошарской фермы колхоза имени Кирова ездили в колхоз «Коммунар». Они побывали на Евстроповской, Большеломовской и Пижемской молочных фермах. Они ознакомились здесь с рационом кормления, уходом за скотом, приготовлением кормов.

Вместе с доярками М. В. Герасимовой, Т. П. Лачковой, Т. В. Соловьевой, Т. П. Малаковой, А. Н. Герасимовой, В. Е. Ивановой и Г. В. Степановой на коммунаровских фермах побывали ветврач Г. А. Клепцов и экономист С. И. Геренков.

Как известно, работа коммунаровских свинок славится по всему району. Поэтому их опытом заинтересовалась наша свиноводка М. И. Иванова. Она во время посещения переняла очень много полезного.

Доярки и свиноводки Ошарской бригады полны решимости выполнить социалистические обязательства четвертого года девятой пятилетки и решили продолжать соревноваться с животноводами колхоза «Коммунар».

А. ГЕРАСИМОВ,
заведующий Ошарским сельским клубом.

ЦИФРЫ АНАЛИЗИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ КОНТРАСТЫ ДЕКАБРЯ

Сведения по надою молока за декабрь 1973 г.

Первая графа—надоено молока от коровы в декабре 1973 года, вторая—плюс, минус по сравнению с надоями в декабре 1972 года (в килограммах).	
Колхозы	
«Путь Ленина»	209 +67
«Коммунар»	157 +23
Имени Тимирязева	116 +11
Имени Ленина	109 +17

В декабре животноводы колхоза «Путь Ленина» получили от каждой коровы по 209 килограммов молока, а в «Красной ниве» всего 42. Разница 167 килограммов. Если бы в «Красной ниве» в декабре получили надои на уровне колхоза «Путь Ленина», то нивяне восполнили бы тот недобор молока, которого нехватало для выполнения годового плана. А если бы все хозяйства получали столько же, сколько наши лучшие колхозы, то продукции было бы намного больше.

Низки надои в декабре были в совхозах «Ошминский» и «Вякшенерский». Здесь суточный надои от коровы составил чуть больше одного литра. А ведь по 40—50 литров в месяц можно получить и от коровы. В то же время в колхозе «Путь Ленина» получили в сутки по 7 килограммов, а в «Коммунаре» — по пять.

Почему же такая разница в надоях? Причин несколько. В этом году в совхозах «Вякшенерский», и «Ошминский», колхозах «Малокаменский», имени Свердлова и «Колос»

Имени Свердлова	106 +69
Имени Кирова	88 +30
«Колос»	86 -17
«Малокаменский»	81 -1
«Красная нива»	42 -57
Совхозы	
«Прогресс»	104 +10
«Вякшенерский»	51 +4
«Ошминский»	44 +3
Всего по району	92 +13

ощущается недостаток кормов. Поэтому корма, которые имеются, нужно готовить к скармливанию: измельчать, запаривать, дрожжевать, сдабривать, а на наших фермах по-прежнему проводится только сдабривание.

Приведу такой пример. Те хозяйства, которые получили в декабре молока меньше 109 килограммов, приготовлением кормов не занимаются, а там, где больше, за приготовлением кормов следят строго. А ведь рацион кормления дойного стада, например, в Ширте и Лазарцеве совершенно одинаковый.

Мало скармливается скоту и зеленой хвой. Так, в колхозе имени Свердлова руководители хозяйства находят десятки причин, лишь бы не применять этот ценный витаминный корм.

Интересно проанализировать и данные второй колонки сводки. Здесь также большие противоречия. Если колхоз имени Свердлова в декабре 1972 года получил всего по 37 килограммов молока от коровы и занимал послед-

нее место в районе, то в этом же месяце 1973 года надои составил 106 килограммов и хозяйство поднялось уже на пятое место. Прибавка составила 69 килограммов на корову. Это самая большая прибавка по району. Выходит, есть здесь резервы. На 67 килограммов больше молока от коровы получили в колхозе «Путь Ленина». В семи хозяйствах прибавка составила от 3 до 30 килограммов.

А вот колхозы «Малокаменский», «Колос» и «Красная нива» допустили снижение по надою молока на корову по сравнению с декабрем 1972 года. Большое снижение допустили в колхозе «Красная нива» — на 57 килограммов. Здесь произошла концентрация дойного стада. Поэтому руководству колхоза и специалистам надо почаще анализировать производство молока. В этом хозяйстве есть резервы для того, чтобы получить в этом году надои более 2000 килограммов.

По району надои в декабре составил 92 килограмма молока, или на 13 больше, чем в декабре 1972 года. Но этот надои не предел. Например, в декабре 1970 года от коровы было получено 102 килограмма.

В этом году перед животноводами стоят большие задачи, и чтобы их выполнить, нужно каждый день бороться за каждый грамм молока.

М. ГАВРИЛИНА,
главный зоотехник.

РЕПОРТАЖ С НОВОЙ ФЕРМЫ

РЯДОМ ДВА ДВОРА

Этого дня в совхозе «Вякшенерский» ждали давно. В Больших Ашкатах вступила в строй новая ферма. Если раньше многие фермы были старые, много работ приходилось выполнять вручную, то теперь открылась ферма, на которой установлены транспортеры для уборки навоза, раздачи кормов.

Сейчас на ферме поставлено 200 коров. Их сюда пригнали из Большого Ложкина, Больших и Малых Ашкат. Сначала коровы не совсем привычно чувствовали себя на новом месте.

—Но сейчас, — говорит заведующая фермой Гая Лебедева, — надои с

каждым днем увеличиваются.

Работают здесь десять доярок. Есть подменная. Это позволяет животноводам использовать выходные дни. Раньше об этом доярки только могли мечтать.

Пришли трудиться на новую ферму доярки, которые уже много лет работают в животноводстве А. Е. Лебедева, А. Ф. Теркина, Т. Е. Разгуляева, Л. А. Яковлева и В. И. Ашкатова. Рядом с ветеранами — молодежь Валя Лебедева, Вера Матвеева, Лида Иванова, Галя Лебедева, Аля Семенова, Зина Лебедева. Все они получили специальность «Техник-животновод» в Васильсур-

ске, где учились год. Сейчас они вернулись домой и претворяют полученные знания на практике. Лучшие надои в эти дни получают опытные доярки А. Е. Лебедева и Л. А. Яковлева, но и молодежь немного отстает от ветеранов.

2 килограмма концентратов, 10 — силоса и 6 — соломы получают сейчас животные. Силос поступает из кормоцеха по транспортеру.

Рядом с этой фермой построена еще одна ферма на 200 голов. Так что в Больших Ашкатах строится целый животноводческий комплекс, где будет содержаться дойное стадо 400 коров. На этой ферме поставлены также

навозный и кормовой транспортеры.

Обе фермы между собой соединены проходом, по обеим сторонам которого расположены подсобные помещения. Удобств для работы доярок много, но пока еще подсобные помещения не оборудованы.

Концентрация дойного стада в совхозе «Вякшенерский» позволит увеличить товарность молока. С вводом в строй второй фермы дойное стадо будет содержаться только в Сухом Овраге и Больших Ашкатах, то есть там, где уже есть дорога с твердым покрытием. В любое время года, независимо от погодных условий, можно ежедневно продукцию отправлять на маслозавод.

А. ПЕРМИНОВ.

Шире размах социалистического соревнования

Вперед! — лесопильный цех

На расширенном заседании рабочего комитета Пижемского леспромхоза были подведены итоги социалистического соревнования за декабрь среди цехов, мастерских смен и бригад.

Победителем в социальном соревновании среди цехов и лесопунктов признан коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесопильного цеха, выполнивший план декабря по выработке пиломатериалов на 115,9 процента. Этому цеху присуждено переходящее Красное знамя дирекции, парткома и рабочкома леспромхоза и денежная премия (начальник цеха В. И. Бакшаев, секретарь цеховой парторганизации И. П. Лебедев, председатель цехового комитета А. В. Зыков).

Среди смен нижнего склада первое место присуждено коллективу рабочих мастера В. Ф. Чирковой. Месячное задание по раскряжке хлыстов эта смена выполнила на 107,8 процента.

Среди смен лесопильной и деревообработки первое место завоевал коллектив рабочих смены Н. Д. Кислицыной, выполнившей план по напилу тары на 117,9 процента.

Второе место присуждено смене мастера Л. С. Малышевой, выполнившей план выработки пиломатериалов на 106,6 процента.

Лучшими среди малокомплексных бригад признана бригада В. А. Матвеева. Ей присуждено первое место. Второе место присуждено бригадам Н. П. Шутова, Н. Д. Ваганова, третьи места бригадам Н. П. Русакова и Н. И. Филиных.

Успешно справились с месячными нормами звенья на автомашинах по вывозке древесины. Победителями в социальном соревновании признаны звенья шоферов Н. Д. Сенникова, В. П. Клешина и А. И. Пономарева.

Победителям присуждены классные места и денежные премии.

Ю. МОРОЗОВ,
председатель рабочкома леспромхоза.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

23 января в РК ВЛКСМ состоялся семинар секретарей первичных комсомольских организаций. Присутствующие прослушали две лекции. Лекцию «О международном положении» прочитал Г. А. Киселев.

«Антисоветская деятельность

Солженицына и Сахарова» — тема лекции, с которой выступил директор Тоншаевской средней школы В. С. Ложкин.

С вопросом «Задачи комсомольских организаций по развитию социалистического соревнования в свете решений декабрь-

ского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу и Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании» выступил первый секретарь РК ВЛКСМ В. Овсянников. Он рассказал также присутствующим о порядке награждения членов ВЛКСМ и об отчетно-

сти комсомольских организаций перед РК ВЛКСМ.

«Состояние политической и общеобразовательной учебы членов ВЛКСМ в первичных комсомольских организациях» — тема выступления второго секретаря РК ВЛКСМ А. Кованева.

С вопросом «Прием в комсомол, подготовка и проведение комсомольских собраний» высту-

пил заведующий орготделом РК ВЛКСМ А. Груздев.

«Делопроизводство, ведение документации в первичных комсомольских организациях, в организациях на правах первичных и комсомольских группах» — с таким вопросом на семинаре выступила заведующая сектором учета РК ВЛКСМ А. Томилова.

В белорусской картине «Облака» ведется рассказ о юношах, недавних выпускниках школы, об их стремлениях. На примере мечты героя картины Коля показана сила стремления к осуществлению своей мечты стать летчиком. Если его друзья по классу еще колебались в выборе профессии, то Коля давно избрал свой жизненный путь. На пути к достижению цели, его поджидают неудача за неудачей. Но юноша не отступает, и, вопреки всему, достигает своей цели. Главную роль в картине исполнил молодой актер Евгений Герасимов. Сниматься в кино он начал еще подростком. Он исполнил роль Саньки в фильме «Они не пройдут, Родьки

ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

—в картине «Человек, которого я люблю».

Почти все фильмы режиссера Юрия Егорова объединяет размышление о том, как молодому человеку приходится перестраивать свой характер, свое отношение к людям под влиянием каких-то чрезвычайных обстоятельств. И картина «За облаками небо» тоже об этом. Действие картины происходит в первые послевоенные годы. Его герой — летчик-испытатель, прошедший войну и теперь вступивший в новый этап своей жизни. В главных ролях снялись известные киноактеры Г. Сайфулин, С. Никоненко, И. Ясунович, Л. Малеванная, Е. Самая и другие. Действие героико-приключенческого фильма «Черный капитан» происходит во время гражданской войны в одном портовом городе на юге России. В стане денкинцев действует смелая группа, на-



ЧЕРНЫЙ КАПИТАН

водящая ужас на белогвардейцев. Группой руководит офицер в черной форме марковского полка. За «черным капитаном» следит контрразведка белых, но он неуловим. Заинтересовалось этим храбрым человеком и большевистское подполье. Его руководитель встретился с «черным капитаном», который оказался командиром красно-зеленых партизан Федором Галатенко и предложил ему бороться вместе. Федор сначала отказался, но потом под влиянием своего комиссара понял, что в одиночку бороться трудно. Тем более, что денкинская контрразведка напала на его след. За его голову обещана боль-

шая сумма. Как развитаются дальнейшие события, узнаем из фильма. События, о которых рассказывается в картине, документальны. Еще сейчас живы некоторые их участники.

Зарубежная кинематография представлена двухсерийной картиной производства Объединенной Республики Египет. Называется она «Пламя любви». Рассказывается в ней о любви юноши и девушки, на пути которых встает отец молодого человека. По своему сюжету и постановке картина во многом схожа с подобными индийскими фильмами.

Н. ТАТАРИНОВ.



В Тульской школе, повышения квалификации сельскохозяйственных кадров — на курсах и семинарах — занимаются управляющие отделениями и агрономы, зоотехники и бригадиры, ветврачи и бухгалтеры. За год здесь повысят свои знания более тысячи человек.

На снимке: занятия в кабинете растениеводства. На переднем плане — бригадир совхоза «Полтевский» А. Овсянников и бригадир колхоза «Ленинский комсомол» В. Хомячкова.

Фото П. Маслова. (Фотохроника ТАСС).

«В обществе, строящем коммунизм, не должно быть места правонарушениям и преступлениям», — говорится в программе КПСС. Решение этой важной исторической задачи в значительной мере зависит от успешной борьбы с хулиганством, которое все еще является одним из самых распространенных преступлений и составляет большой процент общего числа преступных проявлений, регистрируемых в нашей стране. Хулиганство — наиболее опасное нарушение общественного порядка. Кроме того, на почве хулиганства совершается много других преступлений.

Наиболее распространенной формой мелкого хулиганства является сквернословие. Оно грубо нарушает общественную нравственность, сбивает обстановку, благоприятную для возникновения браки и других антиобщественных проявлений. В связи с этим нецензурные выражения, произнесенные в общественных местах, если они свидетельствуют о пренебрежительном отношении к обществу, следует относить, как правило, к мелкому хулиганству.

Так, 9 апреля 1973 года гражданин В. С. Томилов, житель с. Ошминского, будучи в нетрезвом состоянии, в столовой с. Ошминского выражался нецензурными словами, на предупреждения работников столовой не реагировал. За эти действия Тоншаевским райнарсудом он оштрафован на сумму 15 рублей.

7 ноября 1973 года В. И. Втюрин и В. А. Шустов, жители д. Веселые, находились в нетрезвом виде в столовой с. Ошминского. Учинили обоюдный скандал, выражались нецензурными словами, затем сломали в столовой двери.

И ВОТ ТАКОЙ ИСХОД

Они Тоншаевским райнарсудом были подвергнуты аресту на 10 суток каждый.

22 декабря 1973 года Ю. С. Лифанов, житель пос. Южный, будучи в нетрезвом состоянии, в своем доме учинил скандал, выражался нецензурными словами, бил в дверь к соседям. Тоншаевским райнарсудом он подвергнут аресту на 10 суток.

Под оскорбительным приставанием понимается навязчивое поведение лица, связанное с дей-

Человек и закон

ствиями, унижающими достоинство граждан.

Например, 6 ноября 1973 года Н. Я. Мухачев, житель с. Ошминского, в нетрезвом состоянии на улице в с. Ошминском выражался нецензурными словами в адрес гражданина Сластикова, а при встречах высказывал последнему разные пошлости и гадости. За это Тоншаевским райнарсудом он был подвергнут аресту на 10 суток.

К мелкому хулиганству закон относит и другие подобные действия, нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан, выражающие неуважение к обществу: учинение нецензурных надписей и изображение неприличных рисунков на домах, заборах, пение неприличных песен и т. д.

К административной ответственности за мелкое хулиганство могут быть привлечены лица, которым до совершения данного проступка исполнилось 16 лет. За

мелкое хулиганство, совершенное подростком в возрасте от 14 до 16 лет, ответственность несут родители или лица, их заменяющие.

К административной ответственности привлекаются также и лица, находящиеся на улицах или общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство. Наказание за это — штраф от 3 до 10 рублей, налагаемый начальником милиции. А при повторении подобного в течение года налагается штраф от

10 до 30 рублей.

2 января 1974 года В. Ф. Томилов, житель деревни Кузнер, в пьяном, безобразном виде валялся на полу в конторе совхоза «Ошминский». Начальником Тоншаевского РОВД он оштрафован на сумму 10 рублей. И если Томилов в течение года совершит подобное, то будет привлечен к более строгой ответственности.

Часть I статьи 206 УК РСФСР предусматривает уголовную ответственность за мелкое хулиганство, совершенное лицом, к которому в течение года была применена мера административного воздействия за мелкое хулиганство.

Так, 21 сентября 1972 года В. В. Ляпин, житель с. Ошминского, будучи в нетрезвом виде, в конторе совхоза «Ошминский» выражался нецензурными словами, на предупреждения работников совхоза не реагировал. За это Тоншаевским райнарсудом был подвергнут штрафу в сумме 10

рублей. Но Ляпин выводов из этого не сделал и 16 июня 1973 года, находясь в нетрезвом виде на улице Клубной с. Ошминского, выражался нецензурными словами, на предупреждения участкового не реагировал. Тоншаевским райнарсуд осудил его к одному году лишения свободы строгого режима.

6 июля 1972 года Г. Ф. Болстрем, житель с. Ошминского, в нетрезвом состоянии в квартире сожительницы выражался нецензурными словами, приставал к гражданину Капралову. Схватил последнего за грудь и стал трясти. За что Тоншаевским райнарсудом был подвергнут аресту на 15 суток. Однако выводов для себя не сделал и 5 июня 1973 года в квартире сожительницы вновь учинил хулиганские действия, выражался нецензурными словами, угрожал сожительнице расправой. Тоншаевским райнарсуд осудил его к 10 месяцам лишения свободы.

Из содержания этого закона видно, что мелкое хулиганство, являющееся само по себе административным проступком, но совершенное дважды в течение года (если за первое мелкое хулиганство применены меры административного воздействия), перерастает в уголовное преступление.

В. ВТЮРИН, участковый инспектор Тоншаевского РОВД.

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Добрые традиции

ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ

К 12 часам у сельского Дворца культуры собралось много народу. Все нарядно одеты, празднично настроены. Накануне диктор колхозного радиоузла оповестил односельчан, что состоится торжественная регистрация новорожденной — дочери колхозников Любови Ивановны и Виктора Антоновича Бондарь. Родные и секретарь сельского совета приглашают всех во двор.

И вот депутат сельсовета Александра Федоровна Климчук встречает родных с младенцем и родственников в нарядной комнате. Отцу с матерью вручают первый доку-

мент дочери. Пионервожатая местной школы передает родителям красиво оформленную папку и другие подарки, которые следует вручить Ольге в день ее поступления в первый класс.

Взволнованный отец новорожденной благодарит односельчан. Затем все направляются в парк при Дворце культуры, где сажают деревцо в честь рождения дочери.

Добрая традиция существует в селе Станиславка уже несколько лет.

И. ЛЯНДРЕС, корр. ТАСС.

Котовский район, Одесская область.

Телевидение

Понедельник, 28 января

9.15 — «Клуб кинопутешествий». 10.15 — Концерт. 11.00 — Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева на Кубу. 15.20 — Док. фильм. 15.50 — «Мы — друзья природы». 16.15 — «Узоры». 16.45 — А. Фадеев. «Разгром». 17.30 — «Костер». 18.15 — Для детей. «Девочка и слон». 18.35 — «Встречный план Владимирской области». Принимает участие первый секретарь Владимирского обкома КПСС М. А. Пономарев. 19.20 — В эфире — «Молодость». 20.25 — Концерт. 21.00 — «Время». К визиту тов. Л. И. Брежнева на Кубу.

Вторник, 29 января

9.45 — Поет народная артистка РСФСР Г. Олейниченко. 11.00 — Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева на Кубу. 15.20 — Программа док. фильмов. 16.00 — Передача для фотолюбителей. 16.30 — «Ваш сад». 17.00 — «По музеям и выставочным залам». 17.30 — Концерт коллективов детской художественной самодеятельности. 18.15 — Для детей. 18.30 — Концерт. 18.45 — Междуна-

родная встреча сборных СССР и США по вольной борьбе. 19.40 — А. Островский «Таланты и поклонники». Фильм-спектакль. 21.00 — «Время».

Среда, 30 января

9.45 — Программа док. фильмов. 10.30 — «Творчество юных». 11.00 — Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева на Кубу. 12.00 — Концерт. 19.40 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 21.00 — «Время». К визиту тов. Л. И. Брежнева на Кубу.

Четверг, 31 января

9.45 — Концерт. 10.15 — «Советский характер». Очерк. 11.00 — Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева на Кубу. 15.20 — Кинопрограмма студии «Беларусьфильм». 16.00 — Горнолыжный спорт. 16.30 — «Русская речь». 17.15 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с вице-президентом АН СССР М. А. Лаврентьевым. 18.15 — Для детей. 19.00 — «Творчество народов мира». 19.40 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 21.00 — «Время». К визиту тов. Л. И. Брежнева на Кубу.

Кино

Вторник, 29 января

Тоншаевский ДК — «Пламя любви» 1—2 серии в 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Я — Шаповалов П. Т.» («Высокое звание») в 19.00.

Ошминский ДК — «Солярис» 1—2 серии в 19.00.

Шайгинский ДК — «Будни уголовного розыска» — удлиненный сеанс в 19.00.

Среда, 30 января

Тоншаевский ДК — «Пламя любви» 1—2 серии в 19.00.

Ломовской клуб — «Когда остановилась мельница» в 19.00.

Ошминский ДК — «Я — Шаповалов П. Т.» («Высокое звание») в 18.00, 20.00.

Шайгинский ДК — «Будни уголовного розыска» — удлиненный сеанс в 19.00.

Тоншаевскому производственно-дорожному участку **ТРЕБУЮТСЯ** трактористы на гусеничные тракторы.